

## 城事

## 广州复课核酸检测有序进行

按年级错峰分批次  
以家庭为单位进行

昨日上午十时许，新快报记者来到位于荔湾区的广州市流花路小学西校区，现场正在进行核酸检测，家庭之间保持着一定的间隔，耐心地排队等待采样。据流花路小学副校长梁学仪介绍，学校两个校区同时设点，负责本校和一所幼儿园的复课核酸检测，每生同检的同住人员不设数量限制，按年级错峰分批次进行，完成近七千人的核酸采样。学生需穿校服，完成扫通行健康码、行程卡、测温等环节，符合要求方可进入校园。学校还设置绿色通道，遇到年迈长者或幼儿，都给予照顾，尽量用最短的时间完成。

现场有不少老师忙碌地指挥秩序、引导排队，避免人群聚集。梁学仪表示，学校22日接到通知后进行了部署，能返校的老师均全员到场，分为测温及安保组、秩序维持组、扫码组、出口引导组等多个小组，保障现场采样工作有序、高效进行。“由于此前已经做好了明确的方案，我们一到现场，很清楚自己的位置和任务。”负责查验“双码”的姜老师说。

位于越秀区的东风东路小学，早上八点已开启第一批核酸检测，不少家长带着孩子陆续赶来。这是学校首次面向社会进行核酸检测。东风东路小学天伦校区卜副校长表示，学校积极响应上级部门的相关安排，并充分落实，有信心能高效完成。“接到通知后，我们的准备时间是充裕的。我们对每位学生进行了统计，所得到的数据形成预案，如有多少人、需要多长时间、分多少批次，从而对检测工作起到决策性的作用。”

天河区某小学早上9时开始安排学生及同住人员有序进入校园核酸检测。从六年级开始，从高年级到低年级，按一定的间隔时间返校。记者在现场了解到，六年级学生和同住人员8时40分左右已到校外校道排队等候，9时准时进校。20分钟后，五年级学生和同住人员开始在校道排队入场。现场核酸检测共有10支队伍，入场后5-10分钟即可完成。学校相关负责人表示，此次核酸检测工作计划中午12时左右完成。

## “很有秩序，超出预期”

对于学生及同住人员一同返校核酸检测的安排，不少家长表示“这样安排很方便”，“很有秩序，超出预期”。家住越秀区的二娃家长兰女士，女儿在读小学，儿子上幼儿园。她告诉记者，她早早就收到了学校的通知，让学生和同住人员于23日上午一同回校参加免费核酸检测。“学校的这种安排挺人性化的，我们可以自由选择去弟弟的学校或者姐姐的学校做核酸检测，不用几个地方跑，也没有人数限制。”兰女士说，姐姐所在学校当天还提供新冠疫苗接种服务，“想得太周到了”。

家住荔湾区的张女士则表示，自己和丈夫是专门请假来学校做核酸检测，由于此前读初中的女儿已经复课，现在读小学的儿子即将回校，有经验的家长明白前期准备工作的的重要性，对于各项工作全力配合。提起复课，张女士难掩喜悦之情：“广州这次疫情防控做得挺好的，上了两周网课就能返校。”尽管上网课也能适应，但她更希望孩子能尽快回归线下课堂。

现场  
直击

**新快报讯** 穿校服的小学生打头阵，后面跟着好奇张望的小娃娃，妈妈用纸给两个孩子扇着风，站在最后的爸爸悄悄用手机录像——这个四口之家是广州市流花路小学内核酸检测队伍里的一个普通家庭。

22日，广州家长们迎来好消息，广州全域恢复低风险，孩子们即将回归校园。由于学生返校前须提供本人和同住人员48小时核酸检测阴性证明，各区迅速行动在校内设置检测专场。昨日，学生们纷纷以家庭为单位回校进行核酸采样，学校有序安排，家长全力配合，各界力量保驾护航，共同为萌娃返校做好准备。



■天气炎热，电风扇、纸扇成为学生和家长核酸检测时随身携带的必备品。

后勤  
保障



■在流花路小学，丽姐正在进行校园消杀工作。



■送饭回来的植师傅。

## 各界合力护航萌娃回归

昨日临近中午时分，流花路小学的植师傅打好三十份饭菜，急匆匆地出发了。由于东校区饭堂没有开膳，作为厨师，他要为老师和医护人员送去午饭，来回超过一公里的路程，植师傅累得满头大汗，但仍满眼笑意。

与此同时，他的妻子丽姐穿着防护服，对校园里的课堂、走廊进行消毒工作。记者了解到，这对夫妻已在该校工作了近三十年，被学校老师们亲切地称为“大管家”。此次复课，沉寂两周的校园将再次回归往日活力，夫妻俩感到十分高兴，加班加点做好消毒和现场布置工作。植师傅告诉记者：“为了学生安全，工作再苦再累也要做。”为了做好返校复课工作，专业医护人员、社区党员志愿者、派出所民警等合力护航，和学校老师们一起共同落实相关安排，构筑成牢固的校园防疫阵线。

■采写：新快报记者 邓善雯 徐绍娜 王娟  
通讯员 荔教宣 赵旋

■摄影：新快报记者 孙毅 郑慧晶 邓善雯



■在广州荔湾区流花路小学西校区，不少家长和学生以家庭为单位有序排队进行核酸检测。